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Θεμελίωση νέου Ιερού Ναού στο Ντάργουιν από 
τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας Μακάριο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και συγκίνησης 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 18 Μαΐου, στο Ντάργουιν της 
Βορείου Επικρατείας της Αυστραλίας, η κατάθεση του θεμελίου 
λίθου του νέου Ελληνορθοδόξου Ιερού Ναού, ο οποίος θα 
τιμάται επ’ ονόματι του Αγίου Σάββα του Νέου του εν Καλύμνω.

Τον Αγιασμό της θεμελιώσεως τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος, περιστοιχούμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αδελαΐδος κ. Σιλουανό, τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της Ενορίας Αγίου Νικολάου 
Ντάργουιν, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ιωήλ Ξάνθο, και τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο της νεοσύστατης Ενορίας, π. Χρήστο Τσορακλίδη.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρέσβης της Ελλάδος στην 
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Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, o Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος του Ντάργουιν κ. 
CharlesGauci και πλειάδα εκπροσώπων των πολιτικών Αρχών, με επικεφαλής την 
Πρωθυπουργό της Βορείου Επικρατείας κ. Lia Finocchiaro.

Η κ. Finocchiaro δέχθηκε τις εγκάρδιες ευχαριστίες του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου για την ευγενή παραχώρηση, από την Κυβέρνηση της 
Βορείου Επικρατείας, του οικοπέδου στο οποίο θα ανεγερθεί ο Ιερός Ναός του 
Αγίου Σάββα του Νέου. «Η παραχώρηση της γης και η γενναιόδωρη υποστήριξή 
σας», υπογράμμισεο Σεβασμιώτατος, «αντανακλούν τη βαθιά αφοσίωσή σας στον 
πολιτιστικό και πνευματικό πλούτο της Αυστραλίας και αποτελούν μια ουσιαστική 
αναγνώριση της ελληνικής παρουσίας μέσα στον πολυπολιτισμικό ιστό της χώρας»
.

Στη συνέχεια, αναφερθείς στην απόφαση της ιδρύσεως μίας ελληνορθόδοξης 
ενορίας, αφιερωμένης στον νεοφανή Άγιο της Καλύμνου, τον Άγιο Σάββα τον Νέο, 
ο Αρχιεπίσκοπος έκανε λόγο για έναν οφειλόμενο φόρο τιμής προς την πολυπληθή 
και δυναμική κοινότητα των Καλυμνίων που κατοικούν στο Ντάργουιν. «Όταν 
ήρθαν σε αυτή τη μακρινή γη, οι Καλύμνιοι έφεραν μαζί τους όχι μόνο τις 
παραδόσεις, τη γλώσσα και τον πολιτισμό τους, αλλά και την ορθόδοξη πίστη 
τους», παρατήρησε, μεταξύ άλλων. «Ήταν αυτή η πίστη και η ζωντανή σχέση με 
τον Χριστό», συμπλήρωσε, «που έδωσε φτερά στους αγώνεςκαι στις ελπίδες και 
στους κόπους τους»



.

Επισημαίνοντας ότι η ορθόδοξη πίστη αποτελεί μια ζωντανή και δυναμική 
πραγματικότητα και όχι απλώς ένα μακρινό και ξεπερασμένο σύνολο πεποιθήσεων, 
ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως ο Άγιος Σάββας, ο οποίος εκοιμήθη μόλις πριν από 
μερικές δεκαετίες, «μας διδάσκει ότι η αγιότητα μπορεί να ανθίσει σε 
οποιαδήποτε εποχή». «Έτσι, όταν τόσοι πολλοί άνθρωποι αναζητούν σήμερα νόημα 
στα υλικά πράγματα», συνέχισε, «ο Άγιος Σάββας μάς υπενθυμίζει ότι η αληθινή 
ειρήνη βρίσκεται στην παρουσία του Θεού και στην κοινωνία μαζί Του».

Κατακλείοντας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ευχήθηκε ο νέος Ιερός Ναός να 
καταστεί φάρος που θα οδηγήσει περισσότερες ψυχές κοντά στον Χριστό, ενώ δεν 
παρέλειψε να συγχαρεί θερμά τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενορίας και 
όλους τους πιστούς του Ντάργουιν, οι οποίοι εργάστηκαν για την υλοποίηση αυτού 
του θεάρεστου οράματος. «Οι κόποι σας καθιέρωσαν μια ζωντανή πηγή σε ετούτο 
τον τόπο – ένα πηγάδι της Ορθοδοξίας από το οποίο οι επόμενες γενιές θα 
αντλούν το ύδωρ το ζων», σημείωσε χαρακτηριστικά.






